

РАВНЯЮТСЯ РЕБЯТА НА ТРЕНЕРА

Я всегда с особым уважением и даже восхищением отношусь к ребятам из секции тяжелой атлетики. Приходят мальчишки нескладными, несобранными в первый раз в этот зал. Начинаются дни и месяцы упорного труда. К 16—17 годам этих мальчишек не узнать — красивые, здоровые, умные. А еще отличаются они степенностью, самостоятельностью, организованностью. Этих качеств юноши достигли титаническим трудом, усилиями воли в регулярных тренировках и, конечно, дисциплиной. Всеми этими качествами обладает Григорий Захарович Сташ. Ребята хотят быть похожими на своего тренера — что может быть замечательнее? Значит, он не ошибся в выборе профессии, значит делает дело на совесть.

Родился Григорий Захарович Сташ на Кубани. Там же закончил Краснодарский Государственный институт физкультуры. Направление получил в далекое Оренбургье. С 1974 года Григорий Захарович в нашем городе в коллективе физкультуры медно-серного комбината. Большая работоспособность, скромность, выдержка создали ему прочный авторитет и у коллег, и у воспитанников.

Григорий Захарович подготовил много хороших

спортсменов, которыми вправе гордиться медногорцы. Чемпионом России 1988 года был Ришат Минигулов, за что удостоен звания мастера спорта СССР. Призером России стал Вячеслав Прилепин, тоже мастер спорта СССР. На пьедестале чемпионата России побывал и кандидат в мастера спорта Сергей Андреев.

Благодаря мастерству тренера по тяжелой атлетике среди медногорцев выросло так много кандидатов в мастера спорта СССР. Это Юрий Зеленков, Игорь Дорошенко, Александр Николенко, Константин Гордеев, Алексей Дудко, Харис Равилов, Владимир Кульбеда.

Растит Сташ и юную смену, сейчас они перворазрядники. Тренер умеет передать свою одержимость, и ребята приближаются к мастерским рубежам. Как магнит тянет к себе мальчишек крепкая, сильная секция — школа тяжелой атлетики. Да и пусть тянет, там есть на кого равняться. За большие успехи в спорте Григорий Захарович Сташ неоднократно отмечен как лучший тренер Оренбургской области.

Несомненно, физическая культура и спорт оказывают положительное влияние на развитие молодого ор-

ганизма. Когда же этот процесс идет по целенаправленной системе под руководством грамотного специалиста, то фундамент прочности здоровья закладывается на всю жизнь.

Но спорт — это не только тяжелая атлетика. Неплохо работают у нас секции борьбы, волейбола, туризма, хоккея, футбола, гиревого спорта и другие. Добросовестностью, чувством ответственности отличаются такие физкультурные работники, как В. В. Суриков, С. И. Штукарев, П. И. Жеребцов, А. А. Мукужанов, Ю. А. Андреев, В. С. Кошев, В. Г. Корсунов, В. П. Пурдяев, Н. П. Иванов, Л. Н. Соболева, Р. В. Мясина, Н. Д. Чекопасов, П. М. Космынин, А. И. Алешин, С. Ф. Дегтярев, И. Дорошенко и другие.

По 17 видам спорта за этот год медногорские спортсмены представляли город в областных, российских соревнованиях, и в восьми выступлениях — особенно успешно. Можно бы много говорить о достижениях. Да не хочется этого делать, слишком много проблем сегодня в спорте. Это и вечная погоня за экипировкой спортсменов, и стремление к улучшению жилищных условий спортивных работников, низкая зарплата тренеров, развитие матери-

ально-спортивной базы, развитие тех или иных видов спорта.

Конечно, трудно решать все эти проблемы сейчас, когда в нашем общем доме так много сложностей. А спорт и здоровье, к сожалению, всегда были на втором плане. Но тем не менее хочется быть оптимистом и верить в хорошее будущее нашего государства.

Сейчас разрабатываются номенклатурные документы в Минфине, скоро будет повышение заработной платы спортивным работникам. Значит, в ближайшее время появится возможность укрепить кадровую систему. Чувствуется внимание исполкома, горно к нам: получили квартиры в новом доме Н. П. Иванов, Г. А. Гаврилов.

Большие задачи предстоит решить по организации массового отдыха: имеется в виду строительство горнолыжных баз медно-серного комбината и «Урал-электромотора», которые мы никак не осилим до сих пор.

И все-таки хочется пожелать всем медногорцам спортивного оптимизма в решении всех проблем, а спортсменов поздравить со Всесоюзным Днем физкультурника.

В. ЩЕПАНОВ,
председатель городского
комитета физкультуры.



На снимке: Г. З. Сташ.

Фото В. Елисева.